



院訊

Alliance Bible School of Central and South America

中南美洲聖經學院

Escuela Alianza Bíblica de Centro y Sur America

中南美洲聖經學院

第11屆畢業典禮暨新正副院長就職典禮花絮

王琨璞

2024年12月1日晚上，中南美洲聖經學院第11屆畢業典禮暨正副院長就職典禮正在巴京堂舉行，簡朗教會陳武俊長老主持典禮。來自本地多間教會及海外的基督徒和畢業生的親友們齊聚一堂，一同見證莘莘學子們勤奮學習的成果。

當畢業生接過文憑的那時刻，台上的教職員工和台下的觀眾無不為之歡喜和感動：那張文憑中實在凝聚了上帝的恩典和師生們多年辛勤的汗水。

今年的兩位畢業生中，吳紹華同學來自多倫多，獲得神學學士學位；另一位曾偉基同學是本地教會的同工，經多年的努力地學習，也獲得聖經神學科的文憑。

除了畢業典禮外，今晚也是學院正副院長的交接典禮。創啟院長鄭貽富博士自建院以來，已在學院事奉了24個年頭，如今年事已高，以80余歲的高齡退居二線，擔任榮譽院長和學院校監，以自己在神學教育方面的寶貴經驗繼續幫助學院後續的發展；吳必能牧師和孫

雅各牧師則分別接任正副院長之職，他們幾位靠著神的恩典，在中南美洲的教會及神學教育領域奮戰多年，不辭辛勞，生命展現出美好的靈性。

在畢業典禮中，鄭貽富院長、校董馬英傑牧師、孫雅各牧師及陳武俊長老都分別對畢業生做了語重心長的訓勉和鼓勵



；哥斯達黎加華人教會的薛亮明牧師及大衛城教會的何建華牧師也為畢業生祈禱和祝福。

吳必能牧師做了題為「主尋找一個堵破口的人」的證道，經文引自以西結書二十二章23-31節。其信息充分反應出新任院長吳必能牧師對中南美洲華人教會現狀的清晰認識以及他為教會培養合神心意的傳道人的逼切心情。他告訴在座的聽眾，在先知以西結時代，因以色列人背離神的誡命，一味犯罪，導致上帝的憤怒即將大大傾倒在耶路撒冷之上，此時神藉著以西結之口表明祂的心意：甚願他們中間能有一人出來，堵在將要全部崩塌的城牆破口之中，就是站在神、人的

中間，為人代求，呼籲人離棄罪惡，回到神的面前，以使以色列全民族得免將要臨到的大災難。但結果卻使人好心痛，因為找不到一個能夠堵破口的人。如此的情景也發生在今日的中南美洲。聖經學院裡面，好少神學生啊！招生好困難啊！證道信息隨即指出這個時代深一層的問題：不僅僅是神學生、傳道人的數量，而更是質量問題。在以西結時代，從數量上看，先知與祭司不少，但忠心傳講神話語的先知，一心為神的卻找不到，多是為自己的利益而“事奉”的先知和祭司，從那麼多的人竟然找不到一個能「堵破口的人」，最終是神差遣自己的兒子耶穌來到以色列人中間。如今的世代無疑與先知以西結所處的時代相仿：中南美洲國家和地區不少華人教會沒有傳道人，更偏遠的地區甚至長期建立不起教會；已有的教會也普遍存在信徒流失的現象。

世人需要福音，建立教會需要“堵破口的傳道人”，聖經學院擔負著培養合神心意傳道人的重責。多麼令人心驚的信息啊！

畢業典禮結束了，但牧長們的提醒與呼籲卻仍在空中迴蕩：可有人願意來聖經學院接受裝備，成為這個時代「堵破口的人」？



《我的學習途徑》

楊世禮醫生

在加中緬省溫尼辟行醫四十多年後，我於2018年退休，兩年後拔根遷到加東，因為兒女都住在多倫多。

多年來總覺得自己與聖經的認識有限，一直希望能認真的研讀聖經。退休不久，撫心自問：聖經中的那一卷書是我最陌生的？不用一分鐘，我便有答案：歷代志（上下原是一卷書）。當我看見其中一段段的家譜及名單，心有裹足不前的膽怯，但回想從前唸的醫學課本，有那一本不是充滿挑戰性的呢？於是抱著愚公移山的心態，決定破斧沉舟，從前治學所用的那些表列式、圖片、顏色編碼（明君藍色，昏君紅色）等方法都大派用場，加上四出尋索參考資料。

一年後，興幸積累了不少筆記，甚至可以編成一本小冊子，在研讀的路上感覺踏實，使我有信心向鄭院長確定下學年



教授歷代志，其實授課前要將資料重新整理，得益最多的還是自己。差不多同一時間，附近神學院的書店停止營業，主要原因是門市銷路不理想，顧客大都轉向網購；為了清貨，剩餘的書本一律三折出售。收到那消息，我好像發現新大陸

一樣的興奮，第一天跑去就買了一大袋書。若是按原價購買，我一定不會如此闊綽。

那天晚上，心中仍思念書店其他的英文參考書，結果第二天又跑去，花了幾百元加幣，再拿了兩大袋書回家，家中的藏書，轉眼間升值多倍。後來我才發現，那些釋經書的作者大都是現代頂尖的神學教授。

奇妙之處是，在過去的幾年，這些作者竟成為我個人的教師，幫助我深入研讀聖經。現今回顧，那幾百元加幣，可算是我人生最明智的投資，帶來了最大的回報。

除了歷代志以外，這幾年我查考了但以理書、耶利米書、哥林多前書、希伯來書及約翰福音。每年選讀聖經的一卷書，那卷書就是我整年「腳前的燈、路上的光」，書卷的先知或作者就是我那年的導師。歷代志教導我「建殿要先建民」，那些家譜名單，大都是後來建殿的指定工人。

最難忘的是與舊約先知共渡的年日，但以理書提醒我：世界的君王，無論當時是何等風光，也只是曇花一現，轉眼成空，惟有耶和華才是永存的主宰，所以我們不須懼怕人間的政權；耶利米書讓我欣羨先知與上主的坦然相交，耶利米沒有掩蓋他心中的不平，多次誠實向神傾訴苦情，無論面對多殘酷的逼迫，他從來沒有懷疑從神而來的呼召，這些都是信徒學習「靈命塑造」的精髓。在新冠疫情期間，因只可以在網上授課，漸漸習慣了在網上講學，無意間發現了錄影的好處。這樣一來，在不同地方的同學們可以一起上課，他們也可以隨時重看錄影課程，而且

講師也可保存授課的記錄。

有了這個經驗後，疫情雖過



我仍堅持於授課前，先製作課程錄影，屆時自己與同學們一起看視頻，然後在現場實體與各同學交流及討論問題，這樣不但可以排除網絡中斷的影響，也不讓講員臨時的不適影響課程。

除了以上的好處外，這些預先製作的錄影還有其他用途，一方面可以成為聖經學院延伸課程的資料，另外其他地方的教會也可以採用這些錄影，作為他們基教事工或主日學的教材。

回顧退休後，因為每年有了指定的路線（聖經書卷）及個人導師（舊約先知或書卷作者），我的靈命得到滋潤，生活過得充實，可以見證這學習的途徑實在是蒙福之路，為此非常感恩，也多謝聖經學院給我參與的機會。



畢業後生活分享

鄧澤恒

感謝神，自從上年12月在聖經學院畢業回到香港，已經有11個月了。這段時間對我來說充滿了挑戰與成長。

雖然我目前在香港尚未擔任全職教會事奉的工作，因為我和未婚妻定了明年3月在香港結婚。這一年我選擇在政府部門工作，以便能更好地籌備婚禮的事宜，避免在這個重要的時刻分心。然而，我仍然在一間初成立的小型教會——耶穌基督福音教會擔任部分時間的傳道工作。

目前我在教會的主要職責是講道和主日學的工作。雖然教會人數不多，但弟兄姊妹在主裡的關係非常親密，這讓我感受到一種深厚的共同體意識。在這樣的小教會中，我有許多學習的機會。雖然在聖經學院時期我也有過實習經歷，但我自覺經驗尚淺，還有很多需要學習的地方，急需更多的裝備和訓練。

感謝神，雖然教會的規模相對小，但是大家都十分謙卑，讓我在講道和教導主日學時感受到較少的壓力。弟兄姊妹對我這位初出茅廬的年輕傳道人展現了包容和理解，這對於我這個成長階段是非常重要的支持。現時教會只有一位長老，我是部分時間的傳道，面對的挑戰不容小覷。除了要提供靈性上的指導，還需要處理各種

行政事務，這對我來說是一個不小的考驗。

我發現，學習如何在社會中妥善待人處事的技巧同樣重要。這不僅是對我個人能力的考驗，更是對我信仰的實踐。我努力適應這種角色，不斷調整自己的方法，以便更好地服務於教會和社區。

我在巴拿馬的教會中看到，弟兄姊妹之間的連繫非常緊密，雖然娛樂活動較少，但卻讓人感受到一種深厚的共同體意識。這種緊密的關係使我思考到，與香港的教會文化相比，兩地人民的差異在於互動方式和社交活動的頻繁程度。巴拿馬的弟兄姊妹們彼此支持，這讓我在面對教會事奉的挑戰時，感受到一種溫暖和力量。

面對婚禮的籌備，我的女友對我有著很高的期望。她希望我能在事奉中找到平衡，既能夠專注於教會的工作，又不會忽略我們的關係。這讓我感受到了一份責任，必須努力讓彼此的生活都能夠充實而美好。

此外，雖然家庭並沒有經濟壓力，但婚禮的開支讓我們要謹慎規劃，在一定程度上增加了我的壓力。這些生活中的挑戰讓我深刻體會到，事奉的路並不會一帆風順，但正是這些經歷讓我更加依賴神的恩典。

對於未來的進修計劃，我也在思考如何提升自己的能力，

以便更好地應對這份工作的要求。我希望參加一些靈性和領導力的培訓，這不僅能

讓我在信仰上成長，也能幫助我在牧養事工上更加得心應手。雖然目前我還沒有全職事奉神，但我深信在聖經學院所學習的聖經知識、主裡待人接物的智慧，並這一年來的事奉經驗並不是白費的。

在神的恩典及帶領下，我有更大的成長，被神更深地陶造，這將使我在將來全職事奉上更蒙恩得力。我想，神知道我年紀尚輕，因此用這種循序漸進的方式引導、磨練及栽培我，讓我在心智和能力上都能夠承載將來神所給予我更大的託付與使命。

總括來說，畢業後的生活充滿了挑戰與機遇。在事奉中，我不斷反思自己的角色，努力成為一位能夠帶領、關懷他人的牧者。在教會的大家庭中，我們一起成長，攜手面對生活的挑戰，這份連結讓我感受到無比的溫暖與力量。願一切榮耀及頌讚都全歸於我們在天上的父神，阿們！



（上接第4頁）

每月一次的Mision Santiago；並我們支持P astor Ricardo本地西人教會的福音工作。

3. 為師母身體有乾燥綜合症，並開始有肝硬化和青光眼的問題，求主醫治。

紐約簡鳳雯傳道（伍卓培師母）：

在紐約中華海外宣道會參與團契和教會長青中心的事工，感恩三個女兒六個孫女都很好，大孫女都已上大學。伍傳道安息主懷，幾年寂寞中漸適應

新的生活方式，去年養了一隻小狗作伴，名叫美麗，是我家中四姑娘，跟著我去探病去老人中心，帶來不少陽光，偶爾我會結伴旅遊，感謝主身體還可以。

校友近況

哥斯達黎加薛亮明牧師夫婦:

1) 為教會詩班的成員及練習代禱。今年聖誕期間，教會會在唐人街再次藉著聖誕詩歌向華人及本地人報佳音。

2) 為福音巴士事工代禱。從四月份開始透過巴士事工已經接觸了很多從未來過教會的僑胞，亦有新朋友因巴士事工而開始參加教會聚會，求主給我們智慧藉巴士事工向更多華人去傳福音。

哥斯達黎加的胡鵬九牧師夫婦:



仍未走出兒子生病離世的噩耗，牧師不止為媳婦孫兒們操心，自己也在心臟重病治療中，師母背痛難耐，求主憐憫醫治，安慰帶領，十一月回台灣，求主相伴同行。

王琨璞傳道夫婦:

已經回到廣州師母家，會帶同女兒上父家鄭州探望長輩，然後上四個月語言治療課程，二月尾返回巴拿馬，請為她們的行程和女兒得癒代禱。王傳道十一月十七日

先回來亞拉亨教會服侍。感謝神在這段時間崇拜講員和其他聚會的負責同工都已有了安排，吳牧師、呂牧師、狄嘉達牧師，甄威



健牧師和一位香港神學生游吳雲分別負責講道，教會的主要同工黃秋燕，羅勇奇，潘焯賢負責帶領網上祈禱會。

巴拿馬呂偉青牧師夫婦:

謝謝你們一直代禱和支持。11月3-5日是巴拿馬國慶假期，

我們分別參與籌備家新夫婦營，及北京堂辦的中西文青少年營，求主使用，求主帶領籌備的工作。請為我們申請巴拿馬居留禱告，經兩年多預備所需文件終於呈上了，現等候批核下來，求主帶領申請的手續順利。求主保守小蘭師母的身體健康；求主保守女兒Alice 在學校學習的投入。



秦淑儀傳道:

秦淑儀傳道:

現居多倫多約克區，參加附近英語浸信會，珍惜機會敬拜神，學習神話語及英語。我的願望是：好好注意起居生活，鍛練好身體，收拾心情準備2025年再修讀神學課程，在事奉上好好增值。為主奇妙預備能住進姐姐的老人大廈感恩，讓我可照顧姐姐，又有自己的房間，不成為家人負擔。眼睛毛病經兩次手術後有好轉，感謝神保守仍能看見，還給機會在不同教會分享主道。

近日腳痛水腫，醫生叫盡量少行，但在社區中心老人服務給我一雙拐杖用，很开心可參與他們提供的活動。

余雋禧傳道一家:

現居美國洛杉磯，擔任華傳美國辦事處主任，負責推動宣教及動員宣教士。將於本年十月廿七日在焦點基督教會主日崇拜中被按立為牧師，願主大大使用余牧師，讓福音傳得更廣更深。

委內瑞拉聶深信牧師夫婦:

1. 請為2025年巴拿馬短宣計劃與行程求主的保守與帶領，
2. 近年在委內瑞拉日益增多之新華僑福音服事機會、求主引證並感動更多的信徒參與。
3. 為我的退休計劃和3日後在南美洲為主宣教與服事的心願、求主引證。

巴拿馬大衛城何建華牧師夫婦代禱事項:

1. 為教會西文部的牧養，十年來沒有牧者，求神預備合適牧者。他們中間有位青年人邱雲輝弟兄願意全時間獻給主，已前往危地馬拉讀神學，明年六月畢業，求主保守他的心志和有健康身體服侍。青年領袖們都快過適婚年齡，求主為他們預備同走天路的對象。求主使用哥倫比亞Stephany姐妹，逢周四晚在網上帶領的青年查經聚會，使他們認識真理。
2. 為教會的福音工作：求主使用逢星期二客家姊妹團，周三的社區探訪，周四下午有山上或邊界聚會，晚上弟兄查經和四海讀經組，星期五晚的教會查經；

(下接第3頁)

主編: 鄭貽富博士

編輯委員: 陳榮基、蔣祖方、何霍婉宜、洪濱

院訊辦公室: 北美地址 - 110 Riviera Drive, Unit 6A, Markham, Ontario, Canada L3R 5M1

Tel: 905-489-1979

Fax: 905-489-1984

學院院址: San Pedro, Cerro Azul, Panama, Republic of Panama

Tel: 507-297-0086

Fax: 507-297-0085